

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

АКТУАЛЬНО

На южном форпосте великого региона

Владимир Якушев: «Мы должны быть открыты для инвесторов»

О новых возможностях взаимодействия с инвесторами в сложившихся экономических условиях рассказал глава региона Владимир Якушев в программе «Час с губернатором», которая вышла в эфир 6 августа.

По его словам, инвесторы сейчас чётко просчитывают каждый шаг и возможные риски из-за роста процентных ставок по кредитам и курса валют, стоимость инвестиционных проектов дорожает. Но это тот случай, когда на ситуацию нужно посмотреть с другой стороны, считает Владимир Якушев.

«Принят ряд нормативных документов по фармацевтической промышленности. Приоритет станет отдаваться закупкам медикаментов, которые будут выпускать в нашей стране. Это могут быть как международные компании, так и совместные производственные. У Тюменской области есть желание в этом сегменте работать. Есть и ряд интересных проектов по переработке сельхозпродукции, здесь открываются новые перспективы. Инвесторы понимают, что надо успеть занять и эту нишу», – проинформировал глава области.

Губернатор акцентировал внимание и на том, что в регионе уделяется большое значение развитию сотрудничества с инвесторами и открытости по отношению к ним.

О том, что такой системный подход имеет эффект, говорят цифры. Индекс промышленного производства в регионе за первое полугодие 2015 года составил 112 процентов, по этому показателю регион занимает 4-е место в России. А если учитывать то, что такой рост идёт последние 5 лет подряд, и в первую очередь за счёт обрабатывающих отраслей, то Тюменская область является безусловным лидером. Так, в 2015 году индекс обрабатывающей промышленности составил 115,6 %, аналогичный показатель по стране несколько ниже – 95,5%. Напомним, Владимир Якушев не раз отмечал, что в Тюменской области ценят каждого инвестора и всячески ему помогают. Предпринимателям предоставляются налоговые льготы, финансовую поддержку и административное сопровождение, что помогает им начать своё дело гораздо быстрее. Идёт активная работа и по созданию индустриальных парков. Такие площадки позволяют привлечь новых игроков на рынок, создать производство и новые рабочие места.

(Окончание на 2 стр.)



**Малая Родина или большая – всё это Родина, как ни зови.
Силу даёт и надежду внушает, боль утоляет и учит любви.
Малая родина или большая – всё это Родина только одна.
В миг, когда рушится всё и ветшает, только и держит на свете она.**

В. Рыжаков

Каждый год 14 августа на всём протяжении огромного тюменского региона торжественно празднуется День образования области – день рождения нашей малой и великой родины. Красивыми словами о значении этого слова для каждого из нас открылся праздничный концерт, посвящённый 71-й годовщине

Тюменской области, в Казанском центральном парке: «Родина... Это то родное и близкое, без чего сердце томится и плачет. Это место, где ты родился, сделал первые шаги, впервые проговорил: «Мама». Родина начинается с детства, начинается с любви: сначала к матери, затем к окружающему миру».

Как приятно и гордо называть своей Родиной Тюменскую область! Удивительную по красоте, гармоничную по сбалансированности рельефа, тепла и холода, воды и суши, уникальную по разнообразию природного мира, славную богатствами земли и главным богатством области – тюменскими сибиряками. В нашей области живут в мире и дружбе русские, казахи, татары, украинцы, немцы, поляки, грузины и другие народы – просторной тюменской земли хватает на всех.

(Окончание на 2 стр.)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Черника с радиацией

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах рекомендует приобретать дикорастущую продукцию в установленных местах при наличии документов, подтверждающих радиационную безопасность продукции. Выявлены факты продажи черники с более чем 5-кратным превышением удельной активности содержания радионуклидов. Реализация ягод проводилась без документов. Также установлено, что в продажу поступила продукция, не соответствующая требованиям промышленной стерильности. Это консервы стерилизованные «Помидорка», томаты неочищенные в томатном соке, категория «Экстра» (720 мл), от 15 и 16. 09. 2014 г., производство ООО «Агро-инвест» (КБР, г. Нарткала, ул. Канкошева, 1). Чтобы уберечь себя и других, при обнаружении на прилавках этой продукции нужно проинформировать Роспотребнадзор по телефонам: (34553) 4-19-08, 4-20-16.

Наша дружина – лучшая

Седьмого августа в третий раз подразделения добровольных пожарных дружинников из Абатского, Викуловского, Сладковского, Сорочинского, Казанского, Ишимского районов и города Ишима соревновались в пожарно-прикладных видах спорта. Зрелищные показательные выступления пожарных 53-й пожарной части 18-й ОФПС по Тюменской области, чемпионов нашего региона по пожарно-прикладному спорту, открыли соревновательную часть дня. В программу соревнований были включены боевое развертывание, пожарная эстафета, проверка теоретических знаний. В общекомандном зачёте победителем межрайонных соревнований стала команда Казанского района, вторыми оказались дружинники Абатского района, на третьем месте – Сорочинский район. Бойцы всех добровольных пожарных дружин показали хорошие результаты, продемонстрировав отличные знания, умения, профессиональную и физическую подготовку.

Для юных читателей

В Тюменской области проходит второй всероссийский этап конкурса «Самый читающий школьник», его организаторы – Почта России совместно с издательской группой ЭКСМО-АСТ. Библиотеки высылают данные о своих самых активных читателях в двух возрастных группах: с 1 по 4 класс и с 5 по 11 класс. Уже откликнулись библиотеки Ялуторовска, Тобольска, Ишима, Омутинки, Казанского и Тюменского районов. Самые активные юные читатели смогут побывать на Московской международной книжной выставке-ярмарке на ВДНХ (ВВЦ) в сентябре 2015 года, где и состоится награждение победителей конкурса. Получат они также подарки и от Тюменского филиала Почты России. Второй этап конкурса продлится до 30 августа. Информацию о самых читающих школьниках можно сообщить в районные почтамты или прислать на электронный адрес: Yuliya.Nekrasova@russianpost.ru. Телефон: +7(963) 455-10-43.

На встречу с главой

В последний месяц лета глава Казанского района Татьяна Александровна Богданова провела ряд встреч с населением в сельских поселениях района. Формат данных мероприятий не подразумевает всеобщего присутствия жителей поселения, ибо это не сельские сходы, а именно встречи, на которых тем, кто по разным причинам не может посетить главу в районном центре, предоставляется возможность сделать это практически у себя дома. На встречах должны подниматься те вопросы, решение которых зависит от районных властей и которые затруднительно разрешить на местном уровне. В селе Казанском встретится глава района с населением состоится 20 августа, 26 августа глава побывает на Ильинской территории (в Ильинке, Благодатном, Баландина, Ельцово), 27 августа – в Больших и Малых Ярах. Обратите внимание, что время проведения встреч с главой района нужно будет заблаговременно уточнять в своих сельских администрациях.

Коров много не бывает

В то время, как в правительстве страны обсуждается вопрос о введении ограничений на численность поголовья скота и птицы в личных подсобных хозяйствах, в Тюменской области считают необходимым наоборот увеличивать поголовье скота. Об этом заявил заместитель председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям областного парламента Владимир Ковин. «За прошлый год фермеры региона заработали от реализации излишков сельхозпродукции более одного миллиарда рублей. Поэтому необходимо только увеличивать поголовье скота: там, где одна корова – должно быть две, там, где две – три», – сказал он. На сегодня в области действуют около 160 тысяч личных подсобных хозяйств, из них более половины – товарные. В Казанском районе более 4 тысяч домовладельцев содержат ЛПХ. Кроме того, в районе зарегистрировано 34 крестьянских хозяйства.

Информацию подготовила
Екатерина ТЕРЛЕЕВА

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

На южном форпосте великого региона

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Наши земляки-казанцы тоже принадлежат к самым разным этносам, у них различные вероисповедания, политические убеждения и взгляды, но всех жителей края объединяет любовь как к великой Родине – России, так и маленькому благодатному, плодородному и озёрному её уголку – Казанскому району.

Глава администрации Казанского района Татьяна Александровна Богданова выступила на концерте первой, обратившись к зрителям с приветственным словом, после чего начала церемонию награждения отличившихся в разных областях земляков. Почётных грамот и медалей «За любовь и верность» Всероссийского комитета по проведению Дня семьи, любви и верности были в этом году удостоены две семьи из Казанского района – Жолудевых из Новогеоргиевского района.



Глава района Т.А. Богданова вручает диплом и медаль Никитишовой, отметившим в этом году золотой юбилей свадьбы



Женские сердца беспокойно стучат, когда на сцене бравые казаки вокальной группы «Любо»

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Эталон любви и верности

Мало кто из трепетных казанских молодожёнов перед походом в ЗАГС, чтобы подать заявление о согласии предаться сладостным узам Гименея, имеет в уме эту серьёзную цифру. А помнить бы её надо, чтобы вернуться из розовых грёз в реальность. Гласит же она о неприятном, но факте: по данным Казанского отдела ЗАГС за первое полугодие 2015 года, 60 процентов супружеских пар наших земляков, заключивших брачный союз, распадаются. Не учитывают молодые, что все самые интересные дни совместной жизни, все победы и достижения, лавры и приключения, следуют за обменом кольцами, а не предваряют его. И поэтому не доживают их семьи до венца победного, которым непременно вознаграждается верная любовь.

Николай Иосифович и Александра Александровна Жолудевы из маленькой доброй деревни Ново-

георгиевки прожили, не расставаясь ни на день как друг с другом, так и с малой родиной, более полувек. Среди односельчан семья Жолудевых славится благополучной, трудолюбивой, сплочённой, достойной уважением.

Вся их трудовая деятельность прошла в совхозе «Сибиряк». Николай Иосифович с 1968 по 1988 год исполнял должность управляющего Новогеоргиевским отделением совхоза, не единожды был избран депутатом сельского совета и районного совета. Его супруга трудилась в совхозе дояркой, позже в школе работала техничкой. Но главным своим делом жизни она считает воспитание детей.

Старший сын Жолудевых Юрий окончил Тюменский сельскохозяйственный институт. Сегодня он работает исполнителем директором арбитражных учреждений по Ханты - Мансийскому АО. Дочь Ольга окончила Тюменскую сельскохо-



На реверсе медали, которую получили супруги Жолудевы, красуется ромашка – символ любви и верности

зяйственную академию и Ишимское медицинское училище, работает старшим фельдшером отделения скорой помощи ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 им. В.Н. Шанурина» (с. Казанское). Как и родителей, брата и сестру отличает ответственное отношение к делу, уважительное и доброжелательное отношение к людям.



Марина и Галина Викторовны Михалёвы награждены грамотами

евки и Никишовых из Новоселезнёво. Эти почётные награды не получают случайные люди. Они вручаются за сохранение семейных устоев, создание крепкой, благополучной семьи, за воспитание детей достойными членами общества. Тем отраднее осознавать, что среди нас есть люди, заслужившие такого почёта всей жизнью – настоящий пример для подражания остальным. После поздравления и чествования семей глава Т.А. Богданова вручила жителям района дипломы за активное участие в конкурсе проектов Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Таковые получили почти два десятка человек, среди них как взрослые, так и школьники.

Торжественную часть продолжили концертные номера самодельных артистов. На празднично украшенной сцене выступили представители сёл и деревень со всего района: солисты Виктор Саранчин, Раушан Бримжанова, Светлана Серикова, Геннадий Кисляк, вокальные группы и ансамбли «Любо», «Играй, гармонь», «Калина» и другие таланты. Артисты исполняли песни разными тембрами голоса и на разных языках, но своим мастерством и задором они вершили великое дело, объединив многочисленную толпу, собравшуюся в парке, в братскую общность, имя которой – народ.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Владимир Якушев: «Мы должны быть открыты для инвесторов»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В первом полугодии в регионе уже открылись следующие предприятия: современный завод по производству меламина плёнки «Шатдекор», цех по переработке молока компании «Данон» в Ялуторовске и завод по выпуску сухих строительных смесей «Эм-Си Баухеми» в Тюменском районе, по новому санаторию получили города Заводоуковск и Ялуторовск. В Заводоуковске же заработал цех по производству овощной сетки из полимеров, потеснивший на рынке азиатский импорт.

Осенью состоится открытие первой очереди рыбоперерабатывающего предприятия в посёлке Молодёжном и крупнейшего в регионе тепличного комплекса в посёлке Нариманово. Ожидается запуск большого логистического комплекса в селе Гусево Тюменского района и третьей очереди Антипинского НПЗ.

На конец года намечено открытие второй очереди завода «Дина Энерджетикс». Руководство и собственники компании подтвердили свои намерения строить третью очередь на этой же площадке в Нижнетавдинском районе в 2016 году.

В декабре должно завершиться строительство кирпичного завода в Ишиме. Идёт создание нового крупного производства обработки металла на базе Ялуторовского автомобильного завода. В Исетском районе планируется возведение завода по производству мешков для сыпучих строительных материалов (биг-бегов), началась реализация нескольких проектов, создающих масштабный туристический комплекс в селе Покровском Ярковского района. В планах регионального правительства на 2016 год – более чем полутора десятков новых крупных проектов, которые дадут очередной импульс региональной экономике и создадут тысячи новых рабочих мест жителям Тюменской области.

За последние несколько лет в регионе зафиксирован значительный рост в обрабатывающих производствах. Хорошие показатели демонстрирует машиностроительный комплекс, который в большинстве своём выпускает продукцию для нефтяников и газовиков.

В Тюмени расположены научные центры многих крупных нефтяных и газовых компаний России. Вместе с тем, «мы постоянно ищем пути для роста экономики региона, чтобы проекты были завязаны не только на добыче нефти. Одна из отраслей локомотивов, на наш взгляд, – сельское хозяйство. Тем более, сегодня выстроился эффективный механизм сотрудничества между тремя субъектами. И доказательство тому – популярность продукции аграриев юга области в соседних округах», – уточнил глава региона и добавил, что у Тюменской области есть главный ресурс для возможности успешного присутствия даже на российском рынке продовольствия – это земля.

Наталья ПЛОТНИКОВА
(пресс-служба губернатора Тюменской области)

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Я б в пожарные пошёл, пусть меня научат

Профессия пожарного всеми уважаема и почётна. В то же время она требует хорошей физической подготовки и относится к разряду

особо опасных, поскольку связана с риском для здоровья и жизни. Чтобы заинтересовать молодых людей в выборе этой нелёгкой, но необходимой обществу профессии, уже не первый год для школьников проводятся соревнования под названием «Юный спасатель».

Организуют это мероприятие 132-я пожарная часть, дислоцирующаяся в селе Казанском, и Казанский районный центр развития детей.

В этом году в так называемой пожарной эстафете приняли участие четыре команды: учащиеся из Казанской, Новоселёвской и Ильинской школ, а также воспитанники центра

развития детей.

Эстафета состояла из 4-х этапов, которые необходимо было преодолеть в специальной «боевой» одежде. Для юных участников в возрасте от 9 до 12 лет это достаточно тяжеловесная экипировка, и выполнить поставленную задачу в таком одеянии было заданием не из лёгких.

Для начала ребята просто учились надевать её в правильном порядке. А одному из членов команды необходимо было проделать это на время.

Каждый из участников команды должен был в «боевой» одежде пробежать свой участок трассы, выполнив определённое задание, и передать эстафету следующему. При этом требовалась сноровка и выносливость. Кому-то предстояло преодолеть метровый забор, другим – сбить мяч со стойки, направив на него струю воды из пожарного ствола, третьим – надеть противогаз и проползти по-пластунски под металлической стойкой.



Сотрудники пожарной части и команда Казанской школы в полной боевой готовности

Большинство девочек и мальчишек попали на такое мероприятие впервые. Но были и ребята, которые уже участвовали в подоб-

ных соревнованиях. Подростки не скрывали, что задания приготовлены для них довольно сложные, но эти состязания им очень нравятся: каждый искренне болеет за свою команду и изо всех сил старается сам заработать побольше баллов и приблизить победу.

Мы хотим научить детей, как правильно поступать, если вдруг возникнет неординарная ситуация, – прокомментировал выступление школьников главный судья соревнований В.Н. Веселов, заместитель начальника 132-й пожарной части.

Педагоги центра развития детей подготовили для команд-участников вопросы по медицине и организовали конкурс плакатов по пожарной безопасности на тему «Огонь – друг! Огонь – враг!», которые ребята привезли с собой.

Победителем соревнований «Юный спасатель» стала команда Новоселёвской школы. Второе место заняли воспитанники лагеря дневного пребывания Казанской школы, третье место досталось ильинцам.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора



Надеть противогаз быстро и правильно помогут опытные наставники



Сбить мяч струёй воды не так-то просто



Проползти по-пластунски, не задев стойку, нужно как можно быстрее

СООБЩАЕТ ГИБДД

И снова на дорогах гибнут люди

Четыре человека погибли, девять получили травмы в девяти дорожных авариях, произошедших в Тюменской области в пятницу, 14 августа.

Трагедия произошла в 8 часов вечера на 4-м километре автодороги Тобольск – Байгора, она унесла жизни 4-х человек. По предварительным данным, автомобиль «Тойота» выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомобилем «Лада» 14-й модели. До последнего 55-летний водитель «Лады» пытался избежать лобового столкновения, но не смог, на данном участке по краям проезжей части установлены барьерные ограждения. Погибли все, кто находился в автомобилях: 27-летний водитель иномарки, 55-летний водитель «Лады» и два его пассажира 53-х и 54-х лет. В ходе осмотра автомобилей на месте происшествия сотрудники ГИБДД обратили внимание на спидометр в «Тойоте», стрелка которого замерла на отметке 135 км/ч. Примечательна биография 27-летнего водителя иномарки. Житель посёлка Прииртышский Тобольского района был осуждён за дорожно-транспортное происшествие, совершенное им в состоянии опьянения, и в котором погибли люди. В мае этого года его условно-досрочно освободили. Автомобиль, которым он управлял, ему не принадлежал. Владелец «Тойоты» утверждает, что оставил свою машину на станции технического осмотра для замены масла. Экспертизой будет установлено, в каком состоянии предполагаемый виновник аварии управлял автомобилем в этот раз.

На улице Ростовцева во дворе дома №18 областного центра автомобилем «Киа» был совершён наезд на 22-летнего велосипедиста.

Предварительно, авария произошла из-за нарушения очередности проезда одним из участников происшествия. Молодой человек, управлявший велосипедом, при падении получил травму головы. Ещё одно ДТП произошло в Тюмени на улице Ленина в 9-м часу вечера. Мотоциклист на «Дукати» при перестроении столкнулся с автомобилем «Лада» 15-й модели. Травму головы получили 24-летний водитель и пас-

сажир двухколёсного транспорта.

Рано утром на 311-м километре автодороги Тюмень – Ишим – Омск съехал в кювет и перевернулся автомобиль «Форд». Пострадал в аварии 24-летний пассажир, у него рваные раны волосистой части головы. Со слов водителя иномарки, он задремал за рулем, а когда очнулся, автомобиль уже лежал в кювете. В 10 часов вечера на 3-м километре автодороги Ишим – Синицы-



В Ишиме на улице Смычка въехал в бетонное ограждение автомобиль «Фольксваген Пассат». По предварительным данным, 31-летняя женщина-водитель автомобиля превысила безопасную скорость и не справилась с управлением. В результате происшествия она получила перелом костей кисти руки и травму грудной клетки

но в кювете оказался автомобиль «ГАЗель», водитель которого не справился с управлением. Водитель «ГАЗели» не пострадал, а вот 36-летняя пассажирка получила закрытую черепно-мозговую травму.

В поселке Голышманово на улице Энтузиастов пострадал 24-летний мужчина. Управляя скутером «Racer», он не учёл дорожных условий, что и привело его к падению с двухколёсного транспорта. Водительского удостоверения пострадавший не имеет, в аварии он получил ссадины лица и кисти. В селе Шипаково Юргинского района столкнулись сразу два мотоцикла ИМЗ. 25-летний водитель одного из них не выдержал дистанцию, что и привело к дорожному происшествию. Водитель другого мотоцикла, мужчина 23-х лет, получил травму головы и закрытый перелом предплечья. Оба не имеют водительского удостоверения. Предполагаемый виновник аварии задержан за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

В городе Ишиме днём на перекрёстке улиц К. Маркса и 8 Марта автомобилем «Рено» сбита женщина 24-х лет. Пострадавшая с закрытой черепно-мозговой травмой госпитализирована в больницу. Поворачивая налево, водитель иномарки нарушил правила проезда нерегулируемого пешеходного перехода.

В деревне Мальково Тюменского района на улице Плодовой автомобилем «Дэу» под управлением 59-летнего водителя съехал с дороги и врезался в металлический забор. С черепно-мозговой травмой, переломом шейных позвонков и ушибом грудной клетки мужчина доставлен в больницу. Был ли пострадавший водитель нетрезв – выяснят в медицинском учреждении, куда его госпитализировали.

Госавтоинспекция
Тюменской области

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Осуждён за контрабанду героина

Казанский районный суд Тюменской области вынес приговор по уголовному делу в отношении ранее судимого 41-летнего жителя Ишима Сергея Долгиевского. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 229.1 (контрабанда наркотических средств, совершенная в крупном размере) и ч.2 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение без цели сбыта наркотических средств, совершённое в крупном размере).

Как установлено расследованием, днём 10 мая 2015 года Долгиевский выехал на автобусе из г. Ишима в г. Петропавловск Республики Казахстан, где приобрёл более 6 граммов героина. Часть наркотиков находилась во фрагменте инъекционного шприца, а часть – в полимерном шёртке. В тот же вечер мужчина выехал обратно домой. После пересечения государственной границы РФ автобус возле деревни Ельцово Казанского района 10 мая в 22 часа 30 минут остановили сотрудники Ишимского межрайонного отдела управления наркоконтроля по Тюменской области. В ходе досмотра в пакете Долгиевского был обнаружен и изъят шприц с наркотиком. Мужчину доставили в Ишимский межрайонный отдел наркоконтроля, где после посещения им туалета был обнаружен шёрток с героином.

Суд назначил Долгиевскому 11 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

П. ТОЛСТОПАТ,
заместитель прокурора района,
младший советник юстиции

БЕЗОПАСНОСТЬ

Грибок, полезай в кузовок!

В сезон массового сбора грибов в Тюменской области участились случаи отравления ими. Только за июль было зарегистрировано 8 отравлений. За тот же период 2014 года было лишь 3 случая. Основная причина пищевых отравлений – неумение распознавать съедобные грибы и отличать их от ядовитых. Другой причиной может стать неправильное приготовление грибов.

Острые грибные отравления протекают очень тяжело, особенно у детей и людей пожилого возраста. Это связано с тем, что грибы являются трудноперевариваемым продуктом. Их употребление не рекомендуется детям до 14 лет, беременным и кормящим женщинам и лицам с заболеваниями пищеварительного тракта.

При сборе, хранении, приготовлении и заготовке грибов требуется соблюдать меры предосторожности. Это позволит избежать неприятных последствий.

Собирать грибы лучше всего вдали от населённых пунктов и оживлённых магистралей, в экологически чистых районах, и надо брать только хорошо знакомые виды. Ни в коем случае нельзя пробовать их во время сбора.



и в местах несанкционированной торговли. Грибные консервы, приготовленные в домашних условиях, не должны быть с закатанными крышками.

Покупая грибы в магазине, проследите, чтобы целостность упаковки была не нарушена, имелась этикетка с информацией о товаре. Не покупайте грибы, если они испорчены или подгнили.

Если вы решили заготовить грибы впрок, необходимо помнить, что из большой группы съедобных грибов только белый гриб, груздь настоящий и рыжик обыкновенный можно использовать для приготовления грибных блюд без предварительного отваривания.

Остальные условно съедобные грибы после очищения и промывания в воде замачивают и отваривают. В процессе обработки все отравляющие вещества удаляются из плодового тела гриба, и их можно использовать в пищу.

Обязательно предупреждайте ситуацию, когда ребёнок может съесть сырой гриб. Следите за маленькими детьми во время прогулок в парке, сквере, на детских площадках. Детей постарше научите различать грибы и информируйте о возможных последствиях неправильного приёма их в пищу.

Б.С. ЖУНУБАЕВА,
начальник отдела
Роспотребнадзора

Фото
Татьяны СКАРЛЫГИНОЙ

Купальный сезон закончился, но трагедии продолжаются

Уважаемые любители отдыха у водоёмов! К сожалению, купальный сезон закончился, и вода уже холодная. Но если вы всё же решили искупаться, соблюдайте меры безопасности. Они просты: не купайтесь в незнакомых местах; не прыгайте в воду с крутых берегов; не оставляйте детей без присмотра; не лезьте в воду после употребления спиртного.

Цена невнимания к этим предупреждениям – чья-то жизнь. Так, на прошлой неделе в селе Баландина Казанского района мужчина в нетрезвом состоянии отправился купаться на реку Ишим и утонул. В селе Абатском компания отдыхала на берегу реки Ишим. Когда двое мужчин из этой компании пошли купаться, их никто не остановил. Потом вдруг оба стали тонуть. Компаньоны бросились на помощь беднякам, но спасти удалось только одного, второго мужчину унесло течением.

Соблюдая элементарные правила, можно было бы избежать этих несчастных случаев.

Е. МИРОНЧЕНКО,
госинспектор Ишимского отделения ГИМС

От одной спички...



Край родной навек любимый

Фотоэтиюд Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ: ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Верность

Солдатские вдовы... Тогда, в сорок пятом, это была одна из самых больших болей нашей Родины. Вдовы – молодые, красивые, обездоленные. К ним сватались истерзанные войной мужчины. Но получали отказ: вдовы ждали своих любимых. И даже когда их подруги, не вытерпев холода одиночества, выходили замуж, товарки по несчастью не осуждали их. Просто ещё терпеливее ждали своих. Вернувшись осенней слякотной ночью в холодную избу с фермы или поля, накормив детей, они вновь надрывались под тяжестью одиночества. Картошка на огороде не выкопана, крыша на сарае прохудилась, курицу-несушку коршун унёс...

Все беды – на неё одну. Но вечером, расстлала постель, она непременно кладёт в изголовье две подушки: вдруг среди ночи раздастся заветный стук в окно, и он, единственный, вернётся с бесконечных дорог войны. Пусть усталый, голодный, в исхлещанной всеми дождями мира шинели, пусть с пустым рукавом, пусть на костылях – лишь бы вернулся живым! И даже в круговерти всеобщей радости, что вытягивала солдаток по праздникам в клуб, в кругу пляшущих они не забывали свою на всю жизнь ввешуюся припевом скорбь:

Я тогда тебя забуду,
Мой милёнок дорогой,
Когда вырастет на камушке

Цветочек голубой!

Так и кажется, что отсюда, от этой безысходной любви к убиенному на поле брани, пошла на Руси святая женская верность. Сначала безутешная и яростная, а с годами и десятилетиями – немая и неприступная, как омытый волнами времени камень. Верность – это молчаливый подвиг, и время не скрадывает его, а поднимает до небесных нравственных высот. И замирают люди вдруг, поражённые: вот же подвиг, рядом с нами творится, а мы почти и не замечаем его.

Не верили солдатки похоронкам, холодно объявлявшим, что муж убит. В мёртвом шелесте этих бумажек всё равно трепетала надежда подбитым крылом: а вдруг да ошибся военный начальник? Вон же бабы рассказывали, что в соседнем селе был такой случай... И, отчаянно веруя в этот бесхитростный самообман, бабы до изнурения бросались в ту самую работу, что до войны выполняли их мужья. Сидели за рычаги трактора (как Василий), отправлялись на ферму (как Иван), грузили мешки с зерном на телеги («Мой-то Гриша, бывало, по 6 пудов на плечо брал!»).

А ещё им во вдовье наследство оставались солдатские детки-кровинушки, малая живая капля от той пролитой крови, которую расплескали их любимые в последних шагах по земле. С тревогой и надеж-

дой вглядывались матери в подрастающих сыновей: похож ли сынок на отца статью, хваткой, характером, каков-то будет из него мужик в работе да в кулаке? И вырастали дети солдатских вдов, характером и статью похожие на отцов, а от матерей перенявшие терпение, стойкость и мужество.

Сколько вдовьего горя было посеяно войной, столько же назло ей всходило радости. И пробиваются эти побеги до сей поры. Не только в бронзе памятников радость и боль живут, но и в человеческой памяти остаются, коль внуков и правнуков, уже и праправнуков нарекают именами дедов, не вернувшихся с войны.

Женская верность – это не литературный вымысел, это правда жизни. Как реальны имена солдатских вдов, наших деревенских женщин, ждавших всю жизнь своих мужей. Это Полина Ермиловна Ващенко, Фёкла Васильевна Верчук, Соломея Ануфриевна Кисляк, Степанида Максимовна Мошкина, Дарья Венедиктовна Строкова, Екатерина Ивановна Шахалевич, Мария Степановна Фомина, Анна Петровна Ушакова и многие, многие другие.

Есть в деревенских садах удивительные цветы – «вдовушками» называют их в народе. Они незаметны в пору щедрого лета. Но когда отживут гордецы-гладиолусы, когда тонкие мальвы устанут кланяться ветрам и даже хризантемы оробеют перед надвигающимися заморозками, вдруг на краю зимы, словно подождённая изнутри синим пламенем, зацветает «вдовушка». На неё кидаются недобрые ветры, сухой колючий иней серебрит её по утрам, а она рвётся навстречу солнцу, словно заходясь в безмолвном крике: «Не верьте, люди, весны не умирают. Их надо ждать!» Посреди ломкого от холода дня стою я у синего костерка и в тихом шёпоте ветра слышу ласковый, нежный вздох: «Вдовушка, вдовушка ты моя-а-а...».

Л. МАМАКОВА
п. Челюскинцев
Фото Екатерины
ТЕРЛЕЕВОЙ



Многие не вернулись с войны. Но память о них живёт